



ГОРОД КУРСК
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
КУРСКОЕ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ
РЕШЕНИЕ

27 марта 2018 г. № 33-6-ОС

О ежегодном отчете начальника
УМВД России по городу Курску
о результатах оперативно-служебной
деятельности УМВД России по
городу Курску за 12 месяцев 2017 года

В соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», Уставом города Курска Курское городское Собрание РЕШИЛО:

1. Отчет начальника УМВД России по городу Курску о результатах оперативно-служебной деятельности УМВД России по городу Курску за 12 месяцев 2017 года принять к сведению (прилагается).
2. Направить решение Курского городского Собрания «О ежегодном отчете начальника УМВД России по городу Курску о результатах оперативно-служебной деятельности УМВД России по городу Курску за 12 месяцев 2017 года» в УМВД России по городу Курску.
3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Председательствующий
на заседании

А.А. Чертова

Отчет
на заседание Курского городского Собрания о результатах оперативно-
служебной деятельности УМВД России по г.Курску
за 12 месяцев 2017 года

Уважаемая Алла Альбертовна, уважаемый Николай Иванович!
Уважаемые коллеги !

Сегодня я доложу о состоянии правопорядка на территории города Курска и результатах работы Управления МВД России по г. Курску в 2017 году.

Безусловно, защищенность граждан от угроз различного характера, их личная безопасность - один из важных факторов, влияющих на все сферы общественной жизни.

Принятые в отчетном году Управлением МВД России по г. Курску меры по защите прав граждан, противодействию преступным и антиобщественным проявлениям способствовали сохранению стабильной оперативной обстановки в нашем городе.

Зарегистрированный уровень преступности на 10 тысяч населения города ниже, чем в среднем по области - 100,7 (по области - 105,9), и значительно ниже, чем по Центральному Федеральному округу (118) и России (142).

Отмечу, что за последние пять лет уровень преступности в нашем городе снизился более чем на 40 преступлений (2012 год - 141,9).

Значительно сократилось число грабежей (на 20,4%, с 108 до 86), более чем на четверть разбоев (-27,8%, с 36 до 26). Меньше стало краж (на 12,3%), угонов транспортных средств (на 19,0%).

В 2017 году мы укрепили ряд позитивных тенденций, в том числе по раскрытию отдельных видов преступлений, в первую очередь наиболее опасных - против личности. Возросла раскрываемость убийств - с 88 % до 92%. Обеспечена стопроцентная раскрываемость умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, изнасилований.

В целом результат раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений увеличился более чем на 3% и составил 61,7%.

Повысилась раскрываемость грабежей - с 73% до 81%, разбоев - с 88% до 97%. Увеличилась раскрываемость наиболее распространенного вида преступлений - краж, больше раскрыто поджогов.

Возросла раскрываемость преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах.

На особом контроле находилась работа по раскрытию преступлений прошлых лет. В ушедшем году сотрудниками полиции города их раскрыто почти на четверть больше (259). Среди них 2 убийства, совершенных на территории Центрального округа ещё в 2010-м и 2011-м годах, 2 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, совершенных в 1997 году и в 2015.

Во многом этому способствовало внедрение новых методов изъятия следов с мест происшествий, современные методики исследования вещественных доказательств.

Несмотря на определенные позитивные результаты, по-прежнему актуальными остаются вопросы противодействия преступлениям, совершаемых с

использованием современных технологий. Все чаще высокотехнологичные инструменты используются при совершении хищений чужого имущества. Проблема эта не только нашего города и региона в целом. Вопрос противодействия мошенническим действиям рассмотрен на коллегии Министерства внутренних дел Российской Федерации в октябре прошлого года.

Нами на постоянной основе в средствах массовой информации, в ходе отчетов перед жителями обслуживаемых участков, через памятки проводилось и проводится информирование населения о новых способах мошенничества в интернете, с банковскими картами и телефонных аферах. Однако, острота проблемы не снята. Количество мошеннических действий возросло более чем на 50% (с 540 до 883, по области - +36,5%).

Не теряет свою актуальность работа по противодействию распространения наркотиков и психоактивных веществ среди жителей г. Курска. Сотрудниками полиции города выполнен комплекс мер по противодействию незаконному обороту наркотиков, сокращению предложения и спроса на них. Проведен целый ряд операций и акций, направленных на профилактику и пресечение наркопреступлений, в их числе «Сообща, где торгуют смертью», «Дети России», «Подросток-игла», проведена широкомасштабная операция «Мак».

В результате число пресеченных наркопреступлений увеличилось более чем на 19% (586), эффективность их раскрытия возросла на 5% (65,7%). Из незаконного оборота изъято свыше 16 килограмм подконтрольных и запрещенных веществ.

Среди важных направлений нашей работы – обеспечение экономической безопасности государства.

В ушедшем году на территории города зарегистрировано 315 экономических преступлений, более 75 % (241) из которых относится к категории тяжких и особо тяжких. Больше пресечено преступлений, совершенных в организованных формах (рост с 11 до 20), в крупном и особо крупном размере (рост с 23 до 40). Задokumentировано 60 преступлений коррупционной направленности.

В условиях неблагоприятной внешнеполитической ситуации на первый план выходит пресечение хищений бюджетных средств. Реализуя мероприятия нами возбуждено 4 уголовных дела по фактам хищения бюджетных денежных средств.

Работали мы по пресечению преступлений в таких социально значимых отраслях экономики, как жилищно-коммунальное хозяйство – возбуждено 2 уголовных дела, в сфере земельных отношений – возбуждено 7 уголовных дел.

Реализуя мероприятия государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности» принимались меры по возмещению ущерба от преступных посягательств. Общий объем возмещенного ущерба превысил 57 миллионов. Достигнутые значения превышают программные показатели: по следствию - 80,5% (программный показатель – 40,0%), по дознанию – 65% (программный показатель – 31,6%).

Еще одна ключевая задача – обеспечение эффективного противодействия экстремизму и терроризму. На постоянной основе нами реализуются меры по раннему предупреждению конфликтов на национальной и религиозной почве. Проводится профилактическая и разъяснительная работа, в первую очередь среди молодежи. Большая профилактическая и упреждающая работа проводится в период подготовки и проведения различных массовых мероприятий. Как результат,

резонансных происшествий, способных дестабилизировать общественный порядок в нашем городе, не допущено.

Под контролем находились и миграционные процессы. Проведен ряд мероприятий по пресечению незаконной миграции, к числу которых относятся «Нелегальный мигрант» и «Нелегал». Задokumentировано более трех с половиной тысяч различных правонарушений в данной сфере, возбуждено 13 уголовных дел, связанных с незаконной миграцией. В суды направлено 33 материала об административном выдворении иностранных граждан за пределы Российской Федерации (в 2016 году – 28).

Одним из значимых результатов проведенной работы стало снижение криминальной активности иностранных граждан на 8%.

В числе безусловных приоритетов нашей деятельности – профилактика правонарушений.

Весомую роль в осуществлении мер, направленных на профилактику правонарушений, играет муниципальная программа, срок реализации которой заканчивается в текущем году. В этой связи, обращаюсь к вам с просьбой - при рассмотрении бюджета не забывать про финансирование правоохранительного сегмента муниципальной программы по профилактике преступлений в г. Курске на 2019-2024 годы.

Важнейшим направлением для всех субъектов профилактики является защита прав и законных интересов детей, предупреждение безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних.

На их реализацию был направлен комплекс целевых профилактических мероприятий и операций, среди них мероприятия «Родительский контроль», «Один день без интернета», операции «Подросток-Лидер», «Дети России - 2017», в летний период проведена масштабная операция «Подросток».

Работа проводилась в тесном взаимодействии с городской и окружными комиссиями по делам несовершеннолетних, органами опеки и попечительства, комитетами образования, социальной защиты населения, Управлением молодежной политики, физической культуры и спорта города. Вопрос летней занятости подростков в июле обсуждался на заседании Курского городского Собрания. Совместно с комиссиями по делам несовершеннолетних, органами опеки и попечительства проведено более двухсот рейдовых мероприятий, обследовано свыше 500 неблагополучных семей. Адресной работой в ушедшем году были охвачены более тысячи двухсот подростков, совершивших различные правонарушения.

Нами проведен цикл лекций и бесед, направленных на профилактику суицидальных проявлений подростков. Проведены целевые мероприятия, направленные на недопущение фактов агрессии и жестокости в отношении преподавателей и учащихся, которые регистрировались в других регионах России. К работе были привлечены психологи, священнослужители и охвачены все школы города. Мероприятия мы продолжили и в этом году.

В результате наших совместных усилий ситуация улучшилась: число несовершеннолетних, совершивших преступления, сократилось более чем на треть (*со 133 до 87*), более чем на четверть – количество совершенных ими уголовных деяний (*со 163 до 115*).

Вместе с тем, тревогу вызывают криминальные проявления в отношении несовершеннолетних, в том числе со стороны близких родственников. На протяжении ушедшего года на профилактическом контроле находилось более 600 родителей и законных представителей, не исполняющих родительские обязанности или нарушающих права ребенка. Семейное неблагополучие толкает детей на улицу, создавая реальную угрозу жизни и здоровью ребенка. Только в прошлом году нами разыскивалось 28 несовершеннолетних, ушедших из семьи.

В наступившем году необходимо работать над решением данной проблемы, привлекая общественные и волонтерские организации.

Значительная роль в профилактике правонарушений принадлежит участковым уполномоченным полиции. Именно на них возложена обязанность индивидуальной профилактической работы с лицами ранее судимыми, употребляющими наркотические средства и многими другими категориями. В ушедшем году таких лиц на контроле участковых уполномоченных полиции находилось более 5,5 тысяч.

В течении года ими посещено более 172 тысяч квартир и более 22 тысяч частных домовладений, оказана помощь почти 16 тысячам граждан, обратившимся на обслуживаемых участках, проведено более полутора тысячи целевых мероприятий по отработке административных участков.

Участковыми уполномоченными полиции проводится работа не только по профилактике преступлений. Совместно с представителями Департамента развития предпринимательства, потребительского рынка и защиты прав потребителей Администрации г. Курска проведено почти полторы сотни рейдовых мероприятий по пресечению несанкционированной торговли, с окружными отделами по работе с населением и органами общественного самоуправления почти сотня рейдовых мероприятий по благоустройству нашего города. В административные комиссии округов направлено почти 400 материалов по фактам нарушения спокойствия граждан в ночное время.

Службой участковых проведено 145 отчетов о своей деятельности перед населением обслуживаемых участков. И зачастую, вопросы задаваемые жителями, не касаются аспектов работы полиции. Население волнуют вопросы тарифов ЖКХ, благоустройства стояночных мест для автомобилей во дворах многоквартирных домов, в зимне-весенний период – наледь на крышах, в частном секторе обращаются с вопросами о плохом уличном освещении и состоянии дорог.

Во многом благодаря участковым сократилось на треть (с 16 до 11) количество тяжких и особо тяжких преступлений на бытовой почве. На 17 % (с 1036 до 861) меньше совершено преступлений лицами в состоянии алкогольного опьянения. Снизилась «повторная» и «рецидивная» преступность. Реализация профилактических мер способствовало снижению преступности на улицах (-6,9%) и других общественных местах (-5,4%).

Снижению способствовало и активное применение административного законодательства. В ушедшем году сотрудниками полиции города пресечено более 40 тысяч различных правонарушений. Сумма взысканных штрафов и поступивших в различные бюджеты составила 39 млн. 339 тысяч рублей, в том числе 13 млн. 755 тысяч - в бюджет города.

Комплексные меры принимались к повышению безопасности дорожного движения.

В средствах массовой информации размещено свыше 700 материалов, пропагандирующих безопасность дорожного движения. В торговых сетях «Европа», «Линия», на пассажирском транспорте, оборудованном мониторами, размещены социальные ролики по вопросам безопасности дорожного движения.

Особое внимание уделялось защищенности от дорожно-транспортных происшествий наиболее уязвимых участников дорожного движения – детей и пешеходов. Проведено более полутора тысячи (1599) занятий, бесед в дошкольных и общеобразовательных учреждениях. Проведены профилактические мероприятия, конкурсы, акции, такие как «Внимание-дети!», «Безопасное колесо», «Светофор», «Школьные каникулы», «Пропусти пешеходов!» и другие.

Совместно с Госавтонадзором по Курской области проведены профилактические мероприятия по соблюдению безопасности перевозки пассажиров автобусами. На постоянной основе проводятся проверки водителей на предмет выявления управления транспортными средствами в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Проводятся мероприятия по пресечению фактов перевозки детей в салонах автомобилей без детских удерживающих устройств.

Однако, ситуация на дорогах города остается непростой. Несмотря на снижение ДТП на 3% (с 647 до 628) тяжесть последствий при ДТП существенно возросла: число погибших увеличилось с 23 до 27. 40 % от всех дорожно-транспортных происшествий приходится на ДТП с участием пешеходов, и их количество выросло - с 238 до 253. С 85 до 86 увеличилось число ДТП с участием несовершеннолетних, раненых в них детей - с 91 до 92.

Необходимо принятие комплексных мер, направленных на оздоровление дорожного движения, в том числе по улучшению условий обеспечения качества дорожного движения. В ушедшем году число ДТП по причине сопутствующих условий (*некачественное дорожное покрытие, отсутствие разметки, слабое или отсутствие уличного освещения и др.*) увеличилось более чем на 10% (с 291 до 321).

Только совместные условия позволят достичь желаемых результатов снижения аварийности на дорогах города.

Заканчивая свое выступление, хочу выразить благодарность депутатам Курского городского Собрания и Администрации города Курска. Результаты работы за 2017 год не могли быть достигнуты без нашего взаимодействия в решении вопросов правопорядка в нашем городе. Уверен, что и в дальнейшем будет обеспечено конструктивное сотрудничество, которое позволит оперативно решать важные проблемы обеспечения правопорядка в нашем городе.

Уважаемые депутаты, отчет окончен.